銓敘部部長交接典禮新任朱部長致詞參考資料

監交人姚院長、吳副院長、各位委員、顏代理部長、考選部林部長、保訓會周主任委員、行政院人事行政局李局長、各位貴賓及各位同仁，大家好：

今天是銓敘部部長交接典禮，非常感謝姚院長親自前來監交，同時也感謝吳副院長、各位考試委員及各位貴賓在百忙中撥冗蒞臨觀禮，對武獻而言是莫大的鼓勵。

武獻奉命接任銓敘部部長一職，衷心感謝陳總統的任命，以及姚院長的支持。武獻大學、研究所、博士念的都是法律，七十五年公務人員特種考試甲等考試一般行政人員法制組考試及格；考試及格後即經分發到考試院服務，擔任過參事、主任秘書、副秘書長等職務，八十五年六月調任公務人員保障暨培訓委員會政務副主任委員，八十九年五月政黨輪替後，奉派接任行政院人事行政局局長，九十一年九月再奉派考試院擔任秘書長職務。武獻除八十年二月至八十一年十一月擔任行政院大陸委員會處長期間外，其餘從事公職期間所擔任工作內容皆與考銓業務有密切的關係，因此對於銓敘部的業務也有相當程度的瞭解。

銓敘部主管全國公務人員銓敘、保險、撫卹、退休與相關人事管理事項，以及公務人員任免、考績、級俸、陞遷、褒獎之法制事項；依銓敘部之業務職掌，無論是政策制定、制度規劃或法規的擬議，均在在涉及文官制度之健全、行政效率之提昇，以及公務人員權益之保障，武獻深感責任重大。剛才聆聽監交人的講話，知道吳前部長任內，積極配合國家發展與政府再造需要，整建各項人事法制工作，不遺餘力，所以銓敘部在歷任部長卓越領導與部內全體同仁努力耕耘下，已奠定良好的基礎。未來銓敘部必須積極推動完成立法程序的重要人事法案，包括：公務人員行政中立法草案、公務人員基準法草案等，另外還要持續推動退撫制度改革，及適度通盤調整中央與地方機關職務列等，以提振公務人員士氣，由於文官制度的健全與公務人員權益息息相關，武獻接任後當繼續積極推動。

現今國內外環境變遷迅速，政黨政治發展亦迥異於以往，在面對全球化、數位化及知識經濟時代的挑戰，文官制度自須配合不斷革新，與時俱進，方符國人對政府再造及提昇國家競爭力的殷切期望，未來武獻將以過去在人事行政領域及考試院服務之經驗，協同銓敘部全體同仁，除繼續推動吳前部長任內未完成之重要人事法案外，並將積極推動下列事項，期使人事法制更趨健全：

一、配合政府改造，活化用人彈性

落實政府改造委員會通過的政府人力運用彈性化計畫方案，配合增訂修正相關人事法規，積極建構政務人員法制，明確規範政務人員的職務級別、範圍、任命、退離、行為分際、責任範圍及權利義務等事項。另並規劃聘用人員人事法制，以利各機關進用研究性、專業性、技術性及行政性聘用人員，並放寬聘用人員兼任主管規定，以建構彈性、靈活、多元化的人才進用管道。

二、推動績效管理，加強獎優汰劣

借鏡企業界重視策略、績效與服務的觀念，建構績效管理的人事機制，研修公務人員考績法規，增列考列甲等以上比例限制、考列丙等人員之輔導、訓練及退離機制，以落實獎優汰劣、覈實考核的原則，另推行面談及團體績效考核制度，以激發團隊士氣，提昇政府效率；以及研修公務人員俸給、激勵法規，建立俸給、獎勵與工作績效緊密結合的績效待遇機制。

三、檢討退休公務人員優惠存款問題及改革退休制度

退休公務人員優惠存款制度︵年息十八％︶，自八十四年七月一日業隨著公務人員退撫新制的施行，獲得階段性的處理，亦即未來可以依舊制辦理優惠存款的退休人數及金額將逐年減少，最後優惠存款制度將自然消失。至現已符合優惠存款規定者，為維持法律秩序之安定性，考量維持政府誠信、信賴保護原則及保障公務人員退休後生活，考試院已作成政策決定，仍然維持現制，不作變動，銓敘部今後將遵照此一決議辦理，不致影響退休人員權益。另為合理改革公務人員退休制度，考試院已將公務人員退休法修正草案及再修正草案函送立法院審議，銓敘部當積極推動此項立法，期使公務人員退休制度更臻健全完備。

四、促進公私部門人才交流，檢討各類人員轉任規定

運用國家人力資源整體發展的觀念與作法，建構水平流動與垂直陞遷緊密結合的人事體系，研訂政府與民間人才交流實施辦法，加強公私部門人才交流；研修專技人員轉任公務人員相關法規，引進民間優秀人才及創新思維；檢討行政機關、公立學校、公營事業及醫事人員、聘用人員等各類人員交流、年資採計提敘相關規定，在兼顧整體制度衡平與當事人權益保障的前提下，建構政府人才橫向交流的平台，建立具有全球競爭力的現代文官團隊。

   銓敘部是考試院體系的部、會機關，過去許多重要人事法案在院長及各位考試委員的匡督下，已奠定良好的模式，武獻今後將更注重院、部、會間之溝通協調，繼續在院長、副院長及各位考試委員的決策指導下，與銓敘部全體同仁共同努力，全心全力做好銓敘業務，在改革中開創更光明的未來。最後，再度感謝各位嘉賓的蒞臨，在此謹祝福各位身體健康、萬事如意。謝謝大家！
