銓敘部部長交接典禮監交人致詞參考資料

吳副院長、各位考試委員、顏代理部長、新任朱部長、考選部林部長、保訓會周主任委員、行政院人事行政局李局長、各位貴賓、各位先進及各位同仁，大家好：

今天是銓敘部部長交接典禮，本人很榮幸擔任監交人，同時也是帶著十分愉悅與高興的心情來主持交接典禮。因為吳前部長在各方面卓越的表現，深得長官賞識，榮獲總統提名為考試院第十屆副院長，經立法院行使同意權高票通過，並已於本月八日宣誓就職到任。吳前部長在民國八十二年四月至八十三年十二月間曾經擔任過考試院秘書長，現在又回到院裡擔任副院長職務，大家可說是非常有緣。本人謹藉此機會，向吳前部長任內的政績與辛勞表示肯定及感謝，也向新任朱部長表示恭賀之意。另外，自吳前部長接任考試院副院長後，銓敘部部長職務即委由顏政務次長秋來代理；而顏次長業經發表轉任行政院顧問，在此，特別感謝其代理部長期間之辛勞，並祝福其接任新職工作順利愉快。

吳前部長係於民國八十九年五月二十日接任銓敘部部長，其個性忠厚樸實、處事積極周延、態度認真負責，銓敘部在其領導下，所推動完成研修︵訂︶的相關人事法規多達數十種，其中已完成之重要法案，諸如：制︵訂︶定政務人員退職撫卹條例、公務人員協會法、公務人員陞遷法施行細則；修正公務人員任用、俸給、考績法及其施行細則、交通事業人員任用條例，以及後備軍人轉任公職考試比敘條例等；已完成階段性審議程序者，包括：公務人員基準法草案、公務人員行政中立法草案、公務人員退休法修正草案、政務人員法草案、政務人員俸給條例草案，以及公務人員陞遷法修正草案等。另配合電子化政府，加強推動銓審業務資訊化，建置完成公文電子交換整合系統、開發完成銓審資料網路查詢系統、退撫︵慰︶公務人員網路查驗系統等，均已獲得具體成效。此外，為妥善運用及永續管理公務人員退撫基金，經依基金整體資產管理政策及謹慎穩健的投資策略，結合民間管理資源，透過國內外委託經營及自行操作方式，有效達提昇效率及增加收益等多重施政目標，成績斐然。吳前部長不僅致力於整建人事法制及銓敘業務資訊化的工作，同時也非常注重與院、部、會、行政院人事行政局以及立法院間的溝通、協調與聯繫，此由銓敘部的法案在考試院、立法院都能夠得到考試委員及立法委員的全力支持而順利完成立法程序，即可獲得證明，相信考試院的團隊因為吳前部長的加入陣容將更為堅強。

新任朱部長相信大家對他也非常熟悉。朱部長是國立臺灣大學法律研究所碩士，德國薩爾大學法學博士，七十五年公務人員特種考試甲等考試一般行政人員法制組考試及格，曾經擔任考試院參事、主任秘書及副秘書長等職務，八十五年陞任公務人員保障暨培訓委員會副主任委員，八十九年五月調任行政院人事行政局局長，九十一年九月再回到考試院擔任秘書長職務。在擔任秘書長期間，朱部長除協助本人處理院務外，並以其法律專才，襄贊院、部、會辦理考銓法規之訂定、修正及廢止，其對於銓敘部現正推動之人事法制及銓審業務均有相當程度的瞭解。由於朱部長具有深厚的法學素養，且資歷完整，更因長期在考銓與人事領域服務，具有豐富的實務經驗，此次奉總統任命為銓敘部部長，真可謂適才適所。

銓敘部是人事法制的主管機關，人事法制的健全與否，與全國公務人員的權益息息相關，而人事法制需要能夠洞察時勢的變遷，適時予以檢討調整，才能符合時代的需求，並因應國家發展的需要，所以人事法制的改革工作是持續而艱辛且責任重大的。相信朱部長接任銓敘部部長後，必能在吳前部長以及歷任銓敘部部長奠定之良好基礎下，領導銓敘部同仁繼續推動各項銓敘業務及人事法制的整建工作。

最後，預祝朱部長新職工作愉快順利，並祝福各位嘉賓、各位同仁身體健康，萬事如意。謝謝各位！
