受文者：參加基金之各機關學校

速別：最速件

發文日期：中華民國九十三年九月九日

發文字號：台管業三字第０９３０４４３５９２號

主旨：檢送修正之「公營事業人員轉任公務人員補繳曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」、「公營事業人員轉任教育人員補繳曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」、「公營事業人員轉任軍職人員補繳曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」各一份，請　查照。

說明：

一、依據國防部參謀本部人事參謀次長室民國九十三年七月二十九日選道字第０９３０００５０３７號書函、銓敘部九十三年五月二十六日部退三字第０９３２３７３３７４號書函及教育部九十三年七月十六日台人（三）字第０９３００８７４４０號書函辦理。

二、經查本會為辦理公營事業人員轉任人員補繳曾任年資應繳納退撫基金費用事宜，前分別於八十五、八十六年編製並於八十九年三月二十四日以八九台管業一字第○一六六七○九號函修正「公營事業人員轉任公務人員購買曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」、「公營事業人員轉任教育人員購買曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」（以下簡稱教育人員對照表）及「公營事業人員轉任軍職人員購買曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」（以下簡稱軍職人員對照表），嗣於本年五月十四日以台管業二字第０９３０４２３５８９號函針對公務人員部分，增訂經濟部所屬事業人員分類職位第四、五職等合於採計為公務人員退休年資之對照標準，並修正表頭名稱為「公營事業人員轉任公務人員補繳曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」（以下簡稱公務人員對照表），送各機關學校配合辦理。

三、復查銓敘部前開書函略以，請本會刪除公務人員對照表說明二、規定：「公營事業人員最後所支之薪點對照於公務人員之俸點，其高於轉任後所敘俸點之年資，均以其所敘之俸點為標準計算應繳之基金費用，其餘年資則依歷任實際所支薪點所對照之俸點計算之。」，另有關教育人員對照表及軍職人員對照表，請本會洽請主管機關釋示後，再據以辦理。另查公務人員對照表說明二、規定：「公營事業人員其最後所支之薪點，對照於公務人員之俸點，如低於其轉任後之所敘定俸點，均以其擬補年資歷任薪點所實際對照本表之俸點為標準計算之。」因與二、互為相關，爰經本會再建請銓敘部同意併同刪除，並經該部同意在案。

四、針對銓敘部前開囑咐事項，本會爰擬具教育人員對照表修正初稿及軍職人員對照表修正初稿，分別函請教育部及國防部表示意見，案經教育部及國防部參謀本部人事參謀次長室前開書函同意在案，惟國防部參謀本部人事參謀次長室以軍官之官階並未包含准尉，建議准尉階部分應予以刪除。

五、本次旨揭之三個對照表修正重點說明如下：

公務人員部分：刪除說明二、及二、規定。

教育人員部分：

增訂經濟部所屬事業機構人員分類職位第四職等補繳基金年資對照標準（按第五職等原已有對照標準）。

修正表頭名稱為「公營事業人員轉任教育人員補繳曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」。

刪除說明二、及二、規定。

軍職人員部分：

增訂經濟部所屬事業機構人員分類職位第四、五職等補繳基金年資對照標準。

修正表頭名稱為「公營事業人員轉任軍職人員補繳曾任年資應繳基金費用計算標準對照表」。

刪除准尉官階。

刪除說明二、及二、規定。

六、前開三個修正對照表自本函發文日開始實施，各機關學校函送之公營事業人員轉任人員補繳曾任年資者，自是日起依新修正對照表辦理。本會八十九年三月二十四日八九台管業一字第○一六六七○九號函對照表及九十三年五月十四日台管業二字第０９３０４２３５８９號函對照表配合停止適用。

正本：參加基金之各機關學校

副本：銓敘部、教育部、國防部、考試院編纂室

主任委員朱武獻
