編輯說明

1、 編印目的

        本年報編印之目的，在提供退撫基金依基金管理條例所定事項之相關統計資料，以為各界瞭解退撫基金參加機關、人數、退休（職、伍）、資遣結構及收支、運用情形之重要參考。

2、 統計表內容包括：參加退撫基金機關（構）學校數及人數、退休（職、     伍）、資遣、撫卹及發還原繳付基金費用人數、平均俸額、平均年齡及支領人數、退撫基金收支狀況、退撫基金運用狀況及退撫基金會計報表等六篇。

3、 本年報所列各統計表之資料來源，係由基金管理會各業務相關單位提供彙編，範圍以參加退撫基金對象及退撫基金收支、運用情形為主。

4、 本年報所稱「年」係指曆年，即自1月1日起至12月31日止；「年度」係指會計年度，即自上年7月1日起至當年6月30日止，惟88下半及89年度係自88年7月1日起至89年12月31日止；自90年度起「年度」改為曆年，起訖與「年」相同；動態資料係指96年1月至12月間全年異動資料;靜態資料則是指96年12月底之統計資料。

5、 本年報部分數值，受尾數四捨五入進位影響，合計數或有微差，惟仍無損統計上應有之準確度。

6、 本年報所用符號之定義「─」表示無數值。

7、 本年報各表必要之註釋，皆於表下方註明。

8、 本年報所用之各種分類原則，均依據實務需要研訂，不作為法令依據。

9、 各身分別人員參加退撫基金日期：

政務人員：追溯至85年5月1日，茲以政務人員退職酬勞金給與條例係於88年6月30日通過，依銓敘部暨基金管理會相關函釋規定，政務人員自89年2月起始加入退撫基金按月繳費，並可追溯補繳85年5月1日至89年1月31日期間曾任政務人員年資，故自89年度起始有政務人員參加退撫基金之人數，惟該條例之施行期限至92年12月31日屆滿而失其效力，依該條例規定撥繳之政務人員退撫基金費用，並自93年1月1日起停止撥繳（政務人員業於同日改適用「政務人員退職撫卹條例」），故自93年度起已無政務人員參加退撫基金人數。另政務人員退職人數因係以退職生效日作統計，故自85年度（追溯施行之年度）起即有相關統計數據。

公務人員：84年7月1日，故自85年度起即有相關統計數據。

教育人員：85年2月1日，故自85年度起即有相關統計數據。

軍職人員：86年1月1日，故自86年度起始有相關統計數據。

10、 本年報各項人數資料之統計，係以實際時間為統計基準日，發生於統計基準日後之資料，雖其生效日期溯至統計基準日之前，亦不列入統計範圍；例如91年度資料之統計基準日為92年1月1日零時，如有一參加基金人員資料由參加機關於92年1月份送達，其生效日期為91年12月20日，由於統計基準日該項資料尚未存在於基金資料庫，因此，在統計時無法加以納入。

11、 本年報內參加基金人數資料之統計，為精確反映統計數據，凡於某一參加基金單位離退，而其離退原因屬轉調至另一參加基金單位，其在統計基準日時，新參加基金單位雖尚未將加入資料送達，仍予以納入統計範圍。
十二、本年報用詞定義如下：

　參加退撫基金之機關（構）學校：係指依據行政院人事行政局編訂之機關代碼所建置之機關（構）學校（含被代繳機關）。

政務人員：係指政務人員退職酬勞金給與條例第二條適用範圍之人員，及依主管機關函釋規定准予參加政務人員退撫基金之人員。

3.公務人員：係指參加公務人員退撫基金人員，包括：

依公務人員任用法律任用之現職人員（含具任用資格，經銓敘部改任換敘之學校職員）。

依「派用人員派用條例」進用之現職人員。

準用公務人員退休法、撫卹法之雇員。

除中華電信股份有限公司及中華郵政股份有限公司以外之交通事業資位人員。

經銓敘部審定「以機要（事業、技術、醫事）人員任用」之人員。

依其他法令規定準用或比照公務人員退休法、撫卹法之人員。

依主管機關函釋准予參加公務人員退撫基金之人員。

教育人員：係指參加教育人員退撫基金人員，包括：

各級公立學校依教育人員任用條例規定資格聘派任，並經審定合格之編制內有給專任校長、教師、助教；及在該條例施行前進用不需辦理公務人員或技術人員改任換敘，其職稱列入所服務學校或附屬機構之編制，經主管教育行政機關核准有案之編制內有給專任職員。

公立社會教育機構、學術研究機構與代用國民中小學等準用學校教職員退休條例辦理退休之人員。

軍職人員：係指參加軍職人員退撫基金人員，即以服志願役之現役常備軍官、常備士官為限，服義務役之軍人不包括在內。
公營事業機構：係指適用或準用公務人員退休法、撫卹法辦理退撫事宜，且依規定得參加退撫新制之公營事業機構。其中參加公務人員退撫基金之公營事業機構，例如臺北自來水事業處（人事、政風、主計人員）、各公營銀行（如派駐臺灣銀行之內政部警政署臺灣保安警察總隊人員）、唐榮鐡工廠股份有限公司（人事、政風、主計人員）、交通部臺灣鐡路管理局（資位人員自88年1月1日起改適用公務人員退撫新制）、行政院國軍退除役官兵輔導委員會所屬各農場及各榮民總醫院、榮民工程股份有限公司、各縣市公共車船及汽車管理處、動產質借所、陶瓷廠、印刷廠等。
一次退休金：係指公務、教育人員依公務人員退休法、學校教職員退休條例等相關法令規定辦理退休，其任職5年以上，而未滿15年者或任職15年以上者，依其選擇所發給之一次退休給與。

月退休金：係指公務、教育人員依公務人員退休法、學校教職員退休條例等相關法令規定辦理退休且任職15年以上，符合擇領月退休金或兼領月退休金者，或因公傷病命令退休擇領或兼領月退休金者，依其選擇所發給之退休給與。

退職：係指政務人員符合政務人員退職酬勞金給與條例之規定辦理退職者，其中服務2年以上，而未滿15年者，給與一次退職酬勞金；服務15年以上者，得擇領一次退職酬勞金或月退職酬勞金或兼領二分之一之一次退職酬勞金與二分之一之月退職酬勞金。

退伍金：係指軍職人員服現役3年以上未滿20年者，於其退伍時，所發給之一次退除給與。
退休俸：係指軍職人員服現役20年以上者，或服現役15年以上年滿60歲者，於其退伍時，依其擇領所發給之退除給與。

退休俸半數：係指軍職人員支領退休俸人員死亡後，依其遺族所選擇改支退休俸半數之給與。

資遣：係指各機關學校之公務、教育人員如有下列情形，得由機關學校長官依法考核，報經上級主管機關核准，予以資遣：

機關裁撤、組織變更或業務緊縮而需裁減人員者。

現職工作不適任或現職已無工作又無其他適當工作可以調任者。

經公立醫院證明身體衰弱不能勝任工作者。

一次撫卹金：係指政務、公務、教育人員任職未滿15年，於在職期間亡故，或任職20年以上亡故，生前立有遺囑，依公務人員撫卹法、學校教職員撫卹條例等相關法令規定辦理撫卹者，給予遺族之一次撫卹給與；或軍職人員於在職期間因公、病故或意外死亡，遺族得於撫卹前，志願放棄請領一次卹金及年撫金，並依軍人撫卹條例之規定辦理撫卹者，給予遺族之一次撫卹給與。

一次撫卹金及年撫卹金：係指政務、公務、教育人員任職滿15年以上，於在職期間亡故，或任職未滿15年，在職期間因公亡故，依公務人員撫卹法、學校教職員撫卹條例等相關法令規定辦理撫卹者，給予遺族之一次撫卹給與及每年5個基數之撫卹給與。

一次卹金及年撫金：係指軍職人員於在職期間因公、病故或意外死亡，依軍人撫卹條例等相關法令規定辦理撫卹者，給予遺族之一次撫卹給與及每年5個基數之撫卹給與。

贍養金：係指軍職人員在現役期間，因作戰或因公致傷殘，經檢定不堪服役予以退伍除役，合於行政院所定就養標準者，所發給之退除給與。

贍養金半數：係指支領贍養金人員死亡後，發給其遺族原支領贍養金一半之給與。

19.發還原繳付基金費用：政務、公務、教育及軍職人員依規定不合退休（職、伍）、資遣於中途離職或因案免職者，或死亡不合於核給撫卹金者，得申請發還本人原繳付之基金費用本息，另公務及教育人員如於年滿35或45歲時而自願離職者，得申請發還本人及政府繳付之基金費用，並以臺灣銀行之存款年利率加計利息一次發還，其利息計算至離職前一日止。

一次撫慰金：支領或兼領月退休金人員死亡時，為撫慰其遺族所發給之一次給與。

月撫慰金：支領或兼領月退休金人員死亡時，發給其遺族原支領月退休金二分之一之給與。

再一次加發補償金：退撫新制施行前之任職年資未滿20年，於新制施行後退休（職、伍），其前後任職年資合計滿15年支領月退休（職）金（退休俸）者，依其在退撫新制施行後之繳費年資，每滿半年一次增發半個基數之補償金，最高一次增發3個基數，至20年止。其退撫新制施行前後任職年資超過20年者，每滿一年減發半個基數，至滿26年者不再增減。（兼領月退休金之再一次補償金，依兼領月退休金比例計算之）
因公傷病退休（職）金：係指政務、公務、教育人員因公致心神喪失或身體殘廢，予以命令退休（職）者，其於退休（職）時所發給之給與。
未併計年資退費：政務、公務、教育、軍職人員於退休（職、伍），其新制實際繳納基金費用年資未予併計新制退休（職、伍）之核定年資時，依其本人繳付基金費用之本息，按年資比例計算，由基金管理會一次發還。

基金運用計畫：係指退撫基金於年度開始前，依設定之收益目標，對各項可運用標的，分別予以研析其投資之可行性，審慎研訂投資組合規劃及收益目標，依不同運用標的之特性，視適當投資時點加以執行，使年度基金之運用有所依據，並設定應達成之收益目標。

退撫基金之運用計畫係依基金管理條例第五條第二項規定：「本基金之運用及委託經營，由基金管理委員會擬訂年度計畫，經基金監理委員會審定後行之，並由政府負擔保責任」。其內容包括估測可運用資金之規模、基金運用收益之基本目標、評估年度基金可運用之標的、規劃年度基金運用之組合。

債券：係政府、金融機構或企業公司為解決財務收支問題或募集資金而發行的可轉讓債權證書，證書上載明，由發行人於到期日按票面額償還本金。
短期票券：係指期限在一年以內之票券，其種類如下：
國庫券(TB)

銀行可轉讓定期存單(NCD)

銀行承兌匯票(B/A)

商業本票(CP)

距到期日一年以內之各種政府債券(GB)
上市公司股票：係指在證券交易所掛牌交易之股票，以證券交易所為核心，由買賣雙方分別報價，透過電腦等自動成交系統，以競價方式進行股票交易。股份有限公司初次申請上市，必須達到一定條件，並經過申請、審核、洽定上市日期等步驟，才能讓公司的股票於集中市場交易。

上櫃公司股票：係指在臺灣證券櫃檯交易中心（OTC）掛牌交易之股票。即以證券櫃檯買賣中心為核心，由買賣雙方分別報價，透過電腦等自動成交系統，進行證券交易。
受益憑證：係指證券投資信託事業依證券交易法規定，為募集證券投資信託基金所發行之有價證券。是項憑證係由投資人、證券投資信託公司（即基金公司）、基金保管機構之間訂定信託契約，通常為指定用途信託基金所配發的持分證明。

委託經營：指基金管理會將退撫基金之一部分資產，委託外部資產管理機構代為投資管理之運用方式。

基金收繳數：係指退撫基金收入。

基金給付數：係指退撫基金支出。

基金本金結餘：係指退撫基金收支賸餘。

作業外收入：係指退撫基金運用收入。

作業外支出：係指退撫基金運用支出。

作業外賸餘：係指退撫基金運用收支賸餘。
